



Č. j.: 3870-22-701

Vaše č. j.: UMF-0712/2022

Zpracovatel:



6. května 2022

## **Prověření využití pozemků k létání a dodržování povinností provozovatele letadla – podání informací**

Vážený pane starosto,

reaguji tímto na Váš dopis výše uvedeného č.j. ze dne 6.4.2022 a dovolím si Vám i k Vašemu případnému dalšímu využití podat základní informace o možném využívání ploch ke vzletům a přistáním letadel.

Státní dozor v civilním letectví, včetně činnosti speciálního stavebního úřadu pro letecké stavby a letiště využívané letadly, je v České republice vykonáván Úřadem pro civilní letectví. V evidenci letišť Úřadu pro civilní letectví jsou pak vedeny pozemky, které jsou považovány za pozemky letištní, to je pozemky, které byly provozovatelem letiště nebo orgány územního plánování uvedeny jako pozemky určené a potřebné k provozování letiště. Z pohledu kompetence ÚCL je však třeba nahlížet pouze letiště dle definice zákona č. 49/1997 Sb. Pokud se týká provozu sportovních létajících zařízení, tzv. ultralehkých letadel, kdy pro vzlety a přistání sportovních létajících zařízení nejsou využívána letiště, ale tzv. plochy, zde není příslušným úřadem Úřad pro civilní letectví, ale místně příslušné stavební úřady. Dozor v oblasti sportovních létajících zařízení (tzv. ultralehké létání) je vykonáván Ministerstvem dopravy prostřednictvím Letecké amatérské asociace ČR, ale pouze nad provozem, způsobilostí pilotů a technickou způsobilostí tzv. ultralehkých letadel.

V rámci reakce na Váš dotaz je proto nezbytné nejdříve sdělit, že podle našich zjištění Vámi uvedený podnik směřuje do oblasti provozu tzv. sportovních létajících zařízení, neboť v leteckém rejstříku Úřadu není evidováno letadlo, jehož vlastníkem nebo provozovatelem by byla Vámi uvedená osoba, resp. do oblasti využívání ploch pro vzlety a přistání letadel mimo letiště. Na základě šetření Úřadu pro civilní letectví týkajícího se využívání pozemku parc. č. 2885 v k.ú. Frymburk sděluji, že uvedený pozemek v evidenci letišť vedené Úřadem pro civilní letectví není. Nelze jej proto považovat za součást letiště. V takovém případě, jak již bylo Úřadem sděleno výše, je ve věci prošetření, zda je pro vzlety a přistání uvedený pozemek využíván oprávněně, odpovědným úřadem místně příslušný stavební úřad.

I z tohoto důvodu považuji pro Vaši informaci za vhodné doplnit, že využívání pozemků mimo letiště pro účely rekreačního a sportovního létání ještě samo o sobě neznamená nedodržování povinností nebo překračování platného právního rámce. Naopak právě pro výše uvedené účely jsou vzlety a přistání právně možné a to i na pozemcích mimo letiště nebo plochy. Tyto pozemky jsou v rámci létání neobchodního provozu malými letadly a sportovními létajícími zařízeními využívány zcela běžně, v souladu s dalšími požadavky příslušných leteckých předpisů, a nejsou v rozporu s požadavky právních předpisů, zde zákona o civilním letectví a jeho prováděcí vyhlášky (viz dále). Je proto vždy nutné posoudit podmínky takového využití, které jsou stanoveny § 14 Vyhlášky č. 108/1997 Sb. Tyto podmínky a jejich možné využití pro dané letecké činnosti by proto měly být brány v úvahu i příslušnými stavebními úřady při hodnocení stavu a řešení podnětů upozorňujících na využívání pozemků mimo letiště nebo plochy pro vzlety a přistání. Dodávám, že z pohledu místně příslušného stavebního úřadu bude pro další posuzování daného případu zásadní, zda konkrétní provozovatel disponuje souhlasem vlastníka uvedeného pozemku, nebo nikoliv, jelikož podmínka souhlasu je pro využívání ploch základním požadavkem.

Vážený pane starosto, jelikož se podle našeho zjištění podnětem identifikovaný provoz vztahuje do oblasti využití mimo odpovědnost Úřadu pro civilní letectví, doporučuji nejdříve posoudit oprávněnost využívání uvedeného pozemku pro vzlety a přistání letadel dle výše uvedeného postupu a případný rozpor s podmínkami užívání podle výše uvedené prováděcí vyhlášky řešit z pozice místně příslušného stavebního úřadu. V případě, kdy takové využívání bude vyhodnoceno jako oprávněné, nicméně by z Vaší strany byla pochybnost o dodržování příslušných předpisů a postupů aplikovaných v civilním letectví, doporučuji se pro součinnost a potřebné doplňující informace obrátit na Leteckou amatérskou asociaci ČR, jak je uvedeno výše.

Na závěr bych určitě ještě rád doplnil, že s jakýmkoliv dotazem k výše uvedenému nebo pro doplňující informace je možné se také obrátit přímo na mě na výše uvedených kontaktech.

Děkuji Vám předem za Vaši spolupráci v této věci.

S pozdravem

